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Odnos indikatora kvalitete romantičnih veza i korištenja društvenih mreža 

Ovo istraživanje provedeno je s ciljem ispitivanja odnosa zadovoljstva vezom, intimnosti, 

nadziranja partnerova ponašanja i ljubomore, odnosno, sreće u vezi vezane uz korištenje 

društvenih mreža (DM). Istraživanju je pristupilo 308 sudionika u dobi od 18 do 30 godina. 

Istraživanje je provedeno online putem, a korišteni instrumenti su: Upitnik o općim podacima 

sudionika, Skala intenziteta korištenja Facebooka, Skala ljubomore na Facebooku, skala 

kojom je ispitivana sreća u vezi vezana uz korištenje DM, skala kojom je ispitivano 

nadziranje partnerova ponašanja, Skala procjene kvalitete veze te Millerova skala socijalne 

intimnosti. Rezultati su pokazali da postoji statistički značajna pozitivna povezanost sreće u 

vezi koja je izazvana korištenjem DM te ljubomore na DM. Nadalje, rezultati hijerarhijske 

regresijske analize pokazali su kako je nadziranje partnerova ponašanja pozitivni prediktor, 

dok je zadovoljstvo vezom negativni prediktor ljubomore na DM. Uz to, pokazalo se kako su i 

zadovoljstvo vezom i nadziranje partnerova ponašanja pozitivni prediktori sreće u vezi koja je 

izazvana korištenjem DM. U konačnici, provjeravan je medijacijski učinak intimnosti na 

odnos između korištenja DM i zadovoljstva vezom, no nije utvrđeno postojanje takvog 

medijacijskog učinka. Ipak, utvrđeno je postojanje medijacijskog učinka intimnosti na odnos 

između spola i zadovoljstva vezom. 

Ključne riječi: zadovoljstvo vezom, intimnost, nadziranje partnerova ponašanja, društvene 

mreže, ljubomora, sreća u vezi 

 

The relationship between indicators of the quality of romantic relationships and the use 

of social networks 

The purpose of this research was to examine the relationship between relationship 

satisfaction, intimacy, monitoring of partner's behavior and jealousy, that is, happiness in 

relationships related to the use of social network sites (SNS). 308 participants between the 

ages of 18 and 30 took part in the research. The research was conducted online, and the 

instruments used were: Questionnaire about the participants' general data, Facebook intensity 

scale, Facebook jealousy scale, a scale that examined happiness in a relationship related to the 

use of SNS, a scale that examined the monitoring of partners' behavior, Relationship 

Assessment Scale and Miller Social Intimacy Scale. The results showed that there is a 

statistically significant positive relationship between happiness in the relationship caused by 

the use of SNS and jealousy on SNS. Furthermore, the results of the hierarchical regression 

analysis showed that monitoring the partner's behavior is a positive predictor, while 

relationship satisfaction is a negative predictor of jealousy on SNS. In addition, it has been 

shown that both relationship satisfaction and monitoring of partner's behavior are positive 

predictors of happiness in a relationship induced by the use of SNS. Finally, the mediating 

effect of intimacy on the relationship between SNS use and relationship satisfaction was 

tested, but the existence of such a mediating effect was not established. However, the 

existence of a mediating effect of intimacy on the relationship between gender and 

relationship satisfaction was established. 

Key words: relationship satisfaction, intimacy, monitoring partner's behavior, social network 

sites, jealousy, happiness in relationship  
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Uvod 

U novije vrijeme, internetske društvene mreže (DM) postaju sve popularnije i sve 

više utječu na različite aspekte života pojedinaca. DM predstavljaju skup društvenih medija 

koji omogućuju razmjenu sadržaja generiranog od strane korisnika putem Interneta te služe 

kao sredstvo pojedincima da se povežu s javno izgrađenom mrežom drugih ljudi (Boyd i 

Ellison, 2007; Kaplan i Haenlein, 2010). Trenutno najpopularnijim DM smatraju se 

Facebook, Instagram, Snapchat i Twitter te TikTok, čija je popularnost u zadnjih nekoliko 

godina ekstremno brzorastuća. Prema najnovijim podacima, u siječnju 2022. širom svijeta 

postojale su 4.62 milijarde korisnika DM, što je 58.4 posto ukupne svjetske populacije 

(Kemp, 2022). Kako u današnje doba popularnost DM sve više raste, tako se povećava i 

njihov utjecaj na sve međuljudske odnose, a posebice kada su u pitanju romantični odnosi 

(Williams, 2019).    

Od svojih početaka, DM su sve više mijenjale način na koji ljudi razmjenjuju 

informacije i grade odnose (Hand i sur., 2013). U modernim vremenima, DM predstavljaju 

iznimno bitno sredstvo putem kojeg romantični partneri izražavaju i održavaju svoj odnos. 

Utz i Beukeboom (2011) u tom kontekstu spominju tri karakteristike DM koje mogu utjecati 

na romantične odnose. Prva karakteristika odnosi se na činjenicu da DM povećavaju količinu 

informacija koje pojedinci dobivaju o osobi s kojom su u romantičnom odnosu. Informacije 

prikazane na partnerovom profilu mogu utjecati na oblikovanje emocija prema toj osobi. 

Ukoliko je pojedinac aktivan korisnik DM, objave koje ostavlja na partnerovu profilu ili na 

profilima prijatelja mogu otkrivati velik broj informacija o svakodnevnim aktivnostima te 

osobe. Te informacije mogu, primjerice, dovesti do pojave ljubomore u romantičnim 

odnosima, a posebice kada je riječ o vezama na daljinu (Persch, 2007). Druga karakteristika 

DM koja može utjecati na odnose jest činjenica da DM omogućuju relativno lako nadziranje 

partnerova ponašanja. DM predstavljaju lak i jednostavan način praćenja aktivnosti 

romantičnoga partnera, bez da ta osoba zna za to (Utz i Beukeboom, 2011). Posljednja 

karakteristika DM je ta da se informacije o romantičnoj vezi i relevantne za nju mogu javno 

prikazati svima. Ovaj aspekt može pojačati i ugodne i neugodne osjećaje o aktivnostima 

partnera, budući da objavljene informacije mogu vidjeti mnogi ljudi. Utjecaj informacija 

dostupnih na DM može biti jači od utjecaja informacija prikupljenih u manje javnom 

kontekstu (Afifi i sur., 2001) pa tako, primjerice, objavu na kojoj partner grli drugu osobu 
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suprotnog spola pojedinac može doživjeti kao javnu prijetnju samome sebi jer tu sliku mogu 

vidjeti i njegovi prijatelji ili poznanici (Utz i Beukeboom, 2011).  

Dok se korištenje DM najčešće spominje u negativnom kontekstu kad se istražuje 

njihov utjecaj na kvalitetu romantičnih odnosa (Helsper i Whitty, 2010; Mod, 2010; Muise i 

sur., 2009; Utz i Beukeboom, 2011), tek malen broj istraživača bavio se njihovim pozitivnim 

utjecajima  (Utz i Beukeboom, 2011). Ovo istraživanje bavit će se kako negativnim, tako i 

onim manje poznatim, pozitivnim učincima DM na kvalitetu odnosa, kako bi se otkrili 

potencijalni benefiti korištenja DM u romantičnom odnosu. 

Negativni učinci korištenja DM na kvalitetu romantične veze 

Razvoj DM doveo je do toga da su postale učinkovita platforma za stvaranje novih 

odnosa, što je trenutno jedna od njihovih glavnih funkcija. Stvaranje novih odnosa na DM 

opcija je koja vrijedi kako za pojedince koji su samci, tako i za one koji su već u vezama 

(Abbasi, 2019a; Dibble i sur., 2018; Vossler, 2016). Kada su pojedinci koji su u vezi izloženi 

mogućim alternativama na DM, to predstavlja novu, jedinstvenu prijetnju već stečenim 

odnosima, no na to hoće li netko aktivno težiti ovim mogućnostima utječu mnogi čimbenici. 

Teorija koja se koristi za objašnjenje traženja alternativnih partnera na DM je Rusbultov 

(1980) model ulaganja, nastao na temeljima teorije međuovisnosti Thibauta i Kelleyja 

(1959). Prema toj teoriji, kvaliteta alternativa procjenjuje se socijalnom komparacijom. 

Dakle, predanost u vezi jača ukoliko pojedinac vjeruje da dobivene nagrade iz odnosa 

nadmašuju ono što bi se moglo dobiti iz nekog alternativnog odnosa. Naime, pokazalo se da 

postoji veća vjerojatnost da će oni koji su više predani svom sadašnjem partneru zanemariti 

potencijalne alternative (Gonzaga i sur., 2008; Lydon i sur., 2003). Uz to, pokazalo se da je 

izlaganje alternativnim partnerima na DM povezano s nižim zadovoljstvom i sigurnošću u 

vezi  (de Lenne i sur., 2019; Drouin i sur., 2014; McDaniel i sur., 2017). Prema ovom 

stajalištu, što je osoba manje predana svojoj vezi, to se više percipiraju moguće alternative, 

a time je i veća potraga za alternativama na DM, što posljedično može dovesti do dodatnog 

smanjenja sigurnosti veze. 

 Osim u svrhu stvaranja novih odnosa, pojedinci često koriste DM kako bi pratili kako 

se njihov partner ili potencijalni partner ponaša na DM. U tom kontekstu spominje se Teorija 

smanjenja nesigurnosti (Berger i Bradac, 1982; Knobloch i Solomon, 2002), prema kojoj 

postoje tri konceptualno i empirijski različita izvora relacijske neizvjesnosti. Tu se ubrajaju 

nečije vlastito viđenje odnosa, kako netko doživljava partnerovo viđenje odnosa i priroda 
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samog odnosa. Oni se mogu objasniti u smislu bihevioralne neizvjesnosti (prihvatljive i 

neprihvatljive granice unutar veze), neizvjesnosti koja se odnosi na uzajamnost osjećaja, 

neizvjesnosti o budućnosti veze i definicijske neizvjesnosti koja se odnosi na status veze. 

Iako je teorija osmišljena za početak interakcija i primarno se odnosila na inicijalne faze 

odnosa, kasnije je proširena i na već uspostavljene, stalne odnose. Da se i u odnosima koji 

traju dulje vrijeme također javlja osjećaj neizvjesnosti svjedoči istraživanje Planalpa i 

suradnika (1988) u kojem se više od 80 posto sudionika koji su već neko vrijeme u 

romantičnoj vezi moglo prisjetiti događaja koji je povećavao njihovu neizvjesnost u toj vezi. 

Takvi su događaji najčešće uključivali sumnju u postojanje konkurentne romantične veze, 

partnerovo iznenađujuće seksualno ponašanje, otkrivanje obmane, kršenje povjerljivih 

informacija i spoznaju da partner želi ozbiljniji odnos. Dok se kod partnera koji se tek 

upoznaju i uspostavljaju odnos neizvjesnost obično javlja u području želja i ciljeva u odnosu, 

uzajamnosti osjećaja, definiciranja i budućnosti odnosa, kod partnera koji su dulje vrijeme u 

vezi ili braku, javlja se neizvjesnost vezana za probleme u karijeri, financijama, predanosti, 

planiranju obitelji i slično (Knobloch, 2015). Brojna su istraživanja pokazala da je 

neizvjesnost negativno povezana s kvalitetom veze (Knobloch, 2007; Knobloch i Satterlee, 

2009; Solomon i Theiss, 2011). Ono što partneri koriste kako bi smanjili spomenute 

neizvjesnosti jesu određenje strategije -  pasivne (npr. promatranje), aktivne (npr. ispitivanje 

ljudi u krugu partnera) i/ili interaktivne strategije traženja informacija (npr. izravan razgovor 

s partnerom; Knobloch, 2016; Knobloch i Solomon, 2002). Kako bi došli do željenih 

informacija, brojni pojedinci često prakticiraju ponašanja nadziranja, kao što je pretraživanje 

torbi i drugih privatnih stvari svojega partnera. Međutim, obično su svjesni toga da 

spomenuti obrasci ponašanja nisu društveno prihvatljivi i da sami po sebi štete povjerenju s 

partnerom (Utz i Beukeboom, 2011). DM pak pružaju novi, a pritom i društveno 

prihvatljiviji način na koji partneri prikupljaju informacije jedni o drugima (Muise i sur., 

2009; Marshall, 2012; Tokunaga, 2011). Kada pojedinci posumnjaju u uporabu 

neprihvatljivih aktivnosti od strane njihovih partnera na DM, oni obično posežu za 

nadziranjem tih aktivnosti. Ta ponašanja najčešće uključuju čitanje e-pošte, provjeru 

povijesti pregledavanja i čitanje SMS poruka. Helsper i Whitty (2010) navode da je kod 

otprilike 30 posto bračnih parova barem jedan partner barem jednom potajno pročitao e-

mailove ili SMS poruke svoga partnera. Također, nalazi pokazuju da su osobe ženskoga 

spola češće uključenje u nadziranje partnerova ponašanja online, budući da su češće i 

zabrinute oko ponašanja svojih partnera na DM (Helsper i Whitthy, 2010). S naglim 

porastom popularnosti različitih DM, u današnje je vrijeme čitanje partnerovih e-mailova ili 
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SMS poruka zamijenilo čitanje poruka na partnerovim računima na različitim DM. Osim 

toga, pojedinci nadziru ponašanja svojih partnera na način da prelistavaju njihove profile na 

DM, provjeravaju čije su fotografije komentirali ili označili sa „sviđa mi se“ te koga su u 

posljednje vrijeme dodali za prijatelja ili pratitelja na DM (Arikewuyo, 2021). Istraživanja 

su pokazala da je veća neizvjesnost  u vezi povezana s višim razinama nadzora (Dainton i 

sur., 2017; Stewart i sur., 2014). Uz to, Utz i Beukeboom (2011) smatraju da ono do čega 

može dovesti nadziranje partnerova ponašanja jest pojava ljubomore vezane uz korištenje 

DM.  

Ljubomora se može općenito opisati kao percipirana ili stvarna prijetnja od gubitka 

vrijednog odnosa (Muise i sur., 2014), a uz to može biti shvaćena kao emocionalni odgovor 

na takvu percipiranu prijetnju (Utz i Beukeboom, 2011; Pfeiffer i Wong, 1989), pri čemu je, 

u većini slučajeva, vrednovani odnos prvenstveno romantične ili seksualne prirode (Dijkstra 

i sur., 2013). Različiti autori opisuju različite dimenzije ljubomore. Tako, primjerice,  

Pfeiffer i Wong (1989) smatraju da ljubomora ima ponašajnu (aktivnosti nadziranja 

partnera), kognitivnu (procjena prijetnji ili sumnji) i afektivnu (neugodne emocije doživljene 

zbog percipiranih prijetnji) dimenziju. Utz i Beukeboom (2011) pak smatraju da postoji 

reaktivna, anksiozna i posesivna ljubomora. Dok se reaktivna ljubomora javlja zbog stvarne 

prijetnje koja proizlazi iz bilo kojeg oblika nevjere, anksiozni i posesivni oblici ljubomore 

mogu nastati iz percipirane prijetnje koju uzrokuje ruminacija ili nadziranje partnerova 

ponašanja. Zanimljivi nalazi proizlaze i iz istraživanja Framptona i Foxa (2018) koji 

razlikuju koncepte retrospektivne i retroaktivne ljubomore. Retrospektivna ljubomora 

usmjerena je na suparnika koji je predstavljao prijetnju sadašnjoj vezi nekad u prošlosti, dok 

je retroaktivna ljubomora izazvana fokusom pojedinca na prethodnu vezu ili veze njegovog 

ili njezinog romantičnog partnera. 

 Ljubomora u romantičnim vezama javlja se i online i offline. Budući da DM 

olakšavaju pojedincima da provjere što radi osoba s kojom su u romantičnom odnosu, to 

može doprinijeti stvaranju ljubomore i neizvjesnosti u tome odnosu. Nedostatak privatnosti 

na DM olakšava pristup informacijama o značajnim osobama. Primjerice, ukoliko 

romantični partner označi sa „sviđa mi se“ ili komentira slike osoba suprotnoga spola, to 

može učiniti njihovog partnera ljubomornim i stvoriti napetost u vezi (Wilkerson, 2017). 

Također, nalazi istraživanja Marshalla i suradnika (2013) su pokazali da korištenje 

Facebooka može izazvati mnogo ljubomore u romantičnom odnosu, ako jedan od partnera 

neprestano svakodnevno provjerava profile i aktivnosti drugog partnera. Ukoliko vidi da je 
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partner objavio sliku s osobom suprotnoga spola ili pak šalje poruke osobi suprotnoga spola, 

to može tu osobu učiniti vrlo paranoičnom i tjeskobnom, što posljedično dovodi do pojave 

ljubomore. Muise i suradnici (2009) bavili su se istraživanjem ljubomore u romantičnim 

odnosima i otkrili su da što više vremena osoba provodi na Facebooku, to više ljubomore 

doživljava. Pokazalo se da spol također može utjecati na ljubomoru u vezi. U istraživanju 

koje su proveli Buunka i Dijkstra (2004), sudionicima je predstavljen scenarij u kojem je 

njihov stvarni ili izmišljeni partner imao intenzivan i ugodan seksualni kontakt s osobom 

suprotnog spola.  Nakon što su pročitali scenarij, trebali su, ispunjavajući upitnik u kojem se 

ispituje intenzitet doživljavanja različitih emocija, opisati kako bi se osjećali da im se ta 

situacija stvarno dogodi. Poslije toga, predstavljen im je scenarij u kojem je njihov partner 

ostvario intenzivni emocionalni kontakt s osobom suprotnog spola. Ponovno, na isti su način 

trebali opisati kako bi se osjećali da im se to uistinu dogodi.  Rezultati istraživanja pokazali 

su da su žene sklonije biti ljubomorne na emocionalnu nevjeru, dok muškarci izraženije 

reagiraju na seksualnu nevjeru (Buunk i Dijkstra, 2004).  

Muise i suradnici (2009) pretpostavili su da bi javne objave na Facebooku mogle 

povećati broj očitih potencijalnih suparnika kao i percipiranu prijetnju u romantičnim 

odnosima. Proveli su istraživanje na 308 studenata, od kojih je otprilike polovica u to vrijeme 

bila  u romantičnoj vezi. Facebook ljubomora je mjerena traženjem od sudionika da navedu 

vjerojatnost da će doživjeti ljubomoru u nizu hipotetskih situacija, kao što je javno 

objavljivanje komentara na profil osobe suprotnoga spola. Srednja vrijednost svih sudionika 

bila je blizu 3 na ljestvici od 1 do 7, što ukazuje na općenito nisku očekivanu ljubomoru. 

Unatoč tome što se često navode dokazi da korištenje Facebooka čini ljude ljubomornijima, 

ovo istraživanje pokazuje da su stvarni učinci Facebooka prilično mali. Slične nalaze dobili 

su Utz i Beukeboom (2011) koji su na uzorku od 103 nizozemska studenta u romantičnoj 

vezi pronašli nisku srednju vrijednost ljubomore na DM te da je vjerojatnije da će ljudi 

iskusiti sreću izazvanu DM, odnosno javnim iskazivanjem ljubavi, nego ljubomoru. 

Pozitivni učinci korištenja DM na kvalitetu romantične veze 

Prema teoriji održavanja odnosa koju su osmislili Canary i Stafford (1992), postoji 

pet proaktivnih strategija koje partneri obično koriste za očuvanje kvalitete svoje romantične 

veze. Tu se ubrajaju pozitivnost (primjerice izražavanje ugodnih emocija i suzdržavanje od 

kritiziranja partnera), otvorenost (otkrivanje želja i potreba), uvjeravanje (izražavanje 

predanosti i podrške u vezi), socijalne mreže (oslanjanje na zajedničke prijatelje i obitelj kao 
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izvore podrške) te podjela zadataka (ravnopravna raspodjela za obavljanje kućanskih 

poslova i drugih zadataka). Kako općenito u životu, tako i preko DM, pokazalo se da 

spomenute strategije mogu povoljno utjecati na kvalitetu romantične veze (Canary i Yum, 

2015; Rus i Tiemensma, 2017). Pozitivnost i uvjeravanje pokazali su se najučinkovitijim 

pristupima u predviđanju zadovoljstva i predanosti u vezi (Canary i Yum, 2015). Online 

inačice ove dvije proaktivne strategije održavanja uključuju slanje pozitivnih poruka 

partneru (pozitivnost) i javno izjavljivanje ljubavi partneru, primjerice putem objave na zidu 

(uvjeravanje; Dainton, 2013). Na isti način na koji ljudi žele prikazati ono najbolje od sebe 

na svojem profilu, oni će također nastojati prikazati svoj odnos u njegovom 

najidealiziranijem obliku kao sredstvom potvrđivanja superiornosti. Waltherov (1996) 

hiperpersonalni model objašnjava jedinstvenu prednost koju DM pritom pružaju. Naime, 

komunikacija putem DM omogućuje pažljivu izradu i uređivanje sadržaja prije postavljanja 

tog sadržaja. To dodatno vrijeme koje nije prisutno tijekom interakcije licem u lice osigurava 

prikazivanje sebe i odnosa s partnerom  na najpoželjniji način, zauzvrat ojačavajući 

međusobnu percepciju da su idealni romantični partneri (Walther i sur., 2015).  

Nadalje, Mod (2010) je otkrio da je javna promjena statusa veze važan korak u vezi 

i da može promijeniti dinamiku u vezi. Status veze omogućuje parovima da svoju vezu učine 

službenom drugima, što za neke pojedince predstavlja korak naprijed u vezi i rezultira 

osjećajem sreće zbog stečene sigurnosti i potvrde veze (Mod, 2010). Nalazi istraživanja koje 

je proveo Mod (2010) također pokazuju da ljudi cijene javno iskazivanje naklonosti, 

odnosno da ih čini sretnima kada romantični partner javno objavi informacije koje se tiču 

njihovog romantičnog odnosa. To se, primjerice, odnosi na postavljanje javne fotografije s 

partnerom na DM ili objavljivanje javnog komentara na partnerovu fotografiju. Također, 

smatra se da bi sreća u vezi  koja je izazvana korištenjem DM u velikoj mjeri trebala biti 

određena zadovoljstvom u vezi. Ako je pojedinac općenito zadovoljan vezom, veća je 

vjerojatnost da će doživjeti pozitivne emocije vezane uz javno iskazivanje te veze na DM 

(Mod, 2010). 

Povezanost sreće i ljubomore u vezi 

Iako je prirodno da ljudi teže postizanju osjećaja sreće, kako općenito u životu, tako 

i u romantičnim odnosima, često im se na tom putu stvaraju prepreke, posebice kada je u 

pitanju sreća u vezama. Jednom od tih prepreka smatra se i, ranije spomenuta, pojava 

ljubomore u vezama. Melamed (1991), primjerice, smatra da su ljudi koji su jako ljubomorni 
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vrlo zabrinuti i nezadovoljni svime, a pri tome su i nesigurni i jako ovisni o drugima. 

Pokazalo se da ljubomora  ovisi o vrsti romantične veze u kojoj su ti pojedinci – ukoliko se 

partneri stalno viđaju i nemaju djece osjećaju više ljubomore, upravo zato što su jako vezani 

i ovise jedno o drugome. U takvim vezama ono što čini partnera ljubomornim jesu situacije 

u kojima drugi partner pokaže interes ili posveti svoje vrijeme nekoj drugoj osobi, budući da 

su navikli da tu osobu imaju samo za sebe. Prema Melamedu (1991), ljubomora se obično 

ne pojavljuje u stabilnim vezama jer su partneri sigurni i samouvjereni ukoliko se u periodu 

u kojem su zajedno nije dogodila nevjera pa posljedično osjećaju sreću u vezi. Za razliku od 

toga, kod partnera koji su kratak period u vezi postoji mjesta za sumnju jer nisu sigurni i ne 

izlaze dugo vremena. Oni još neće vjerovati osobi s kojom su u vezi te nerijetko imaju 

tjeskobne misli o gubitku partnera, što uzrokuje veliki pritisak na zdravlje veze pa time i na 

sreću u vezi. 

Također, pokazalo se da su pojedinci koji su sretniji i imaju visoko samopoštovanje 

odgovorniji, opraštaju, iskreniji su, imaju povjerenja i pozitivni su. Nasuprot tome, oni koji 

su nesretniji i imaju nisko samopouzdanje su ljubomorniji u romantičnim vezama zbog toga 

što osjećaju da su neuspješni i da nisu dovoljno dobri pa posljedično postaju vrlo tjeskobni i 

nervozni zbog stalnog razmišljanja o gubitku partnera (Frank, 2014). 

U istraživanju koje je provela Hand (2015) provjeravano je hoće li pojedinci koji su 

više nesretni biti ljubomorniji u vezi. Za muškarce je dobivena značajna negativna 

povezanost između ljubomore i sreće u vezi, što znači da što su nesretniji, muškarci osjećaju 

više razine ljubomore u vezi. Za razliku od toga, za žene je dobivena negativna, ali 

neznačajna povezanost između te dvije varijable. Zbog toga je korisno provesti još 

istraživanja koja bi se pozabavila povezanošću ova dva konstrukta, a istraživanje u ovom 

radu je pomak od dosadašnjih jer se bavi konstruktima ljubomore i sreće u vezi koji su 

specifično izazvani korištenjem DM. 

Korištenje DM, zadovoljstvo vezom i intimnost 

Kada se govori o korištenju DM i romantičnim odnosima, često se spominje 

zadovoljstvo vezom i kako ono može biti pod utjecajem korištenja DM. Zadovoljstvo 

romantičnom vezom odnosi se na stupanj u kojem pojedinac svoju vezu procjenjuje 

kvalitetnom, odnosno nagrađujućom. Ta procjena, osim o omjeru dobitaka i gubitaka u vezi, 

uvelike ovisi i o stupnju u kojem je trenutna veza u skladu s onim što pojedinac generalno 

očekuje o vezi, pa tako i o partneru. Zadovoljstvo vezom spominje se kao bitan prediktor 
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predanosti vezi, odnosno što je pojedinac zadovoljniji svojom romantičnom vezom, veća je 

vjerojatnost da će ostati u toj vezi. Uz to, pokazalo se da stupanj predanosti može utjecati na 

ishod, odnosno na stabilnost veze (Rusbult, 1983; prema Ćubela Adorić i sur., 2014). 

Također, pokazalo se da je veće zadovoljstvo vezom povezano s brojnim pozitivnim 

prednostima kako za vezu, tako iza pojedinca. Partneri s većim zadovoljstvom vezom skloni 

su biti predaniji te, uz to, i više ulagati u romantični odnos (Butzer i Campbell, 2008). 

Zadovoljstvo vezom može utjecati i na dobrobit pojedinca, pa tako pojedinci koji navode da 

su zadovoljni u vezi obično su fizički zdraviji (Sprecher, 2002) i općenito zadovoljniji 

životom (Heiman i sur., 2011). 

Kada je riječ o dugoročnijim učincima, često je proučavan odnos korištenja DM i 

zadovoljstva vezom. Elphinston i Noller (2011) su, primjerice, utvrdili da je korištenje 

Facebooka u svakodnevnom životu pojedinca povezano s nižim zadovoljstvom u vezi te da 

je taj učinak posredovan ljubomorom i ponašanjima nadziranja partnera. Zbog presječne 

prirode istraživanja, teško je reći je li niže zadovoljstvo vezom uzrok ili posljedica 

ljubomore. No, nalazi longitudinalnog istraživanja pokazali su negativne učinke čestog 

objavljivanja selfieja (za koje se pretpostavlja da izazivaju ljubomorne reakcije partnera) na 

kasniju kvalitetu veze, koja je djelomično posredovana ljubomorom (Halpern i sur., 2017). 

Prema tome, na ljubomoru utječu relativno stabilne karakteristike ličnosti, dostupnost 

platformi društvenih medija i varijable odnosa. Također, istraživanje Barelds i Barelds-

Dijkstra (2007) pokazalo je da na ljubomoru vezanu uz korištenje DM utječe zadovoljstvo 

vezom. Nalazi su pokazali da postoji pozitivna povezanost reaktivne ljubomore i kvalitete 

veze, dok su anksiozna ljubomora i kvaliteta veze negativno povezane. 

Međutim, ne ukazuju svi nalazi na negativnu povezanost između korištenja DM i 

zadovoljstvo vezom. Primjerice, javno iskazivanje ljubavi pak može pomoći u povećanju 

zadovoljstva u vezi i smanjenju ljubomore (Saslow i sur., 2013; Seidman i sur., 2019; Utz i 

Beukeboom, 2011). Nadalje, Kujath (2011) je izvijestio o tome da je komunikacija između 

partnera na DM kao što su Facebook i MySpace koristila kao proširenje, a ne zamjena za 

komunikaciju licem u lice. Uz to, Kraut i sur. (2002) pronašli su da, nakon što se poslije 

određenog vremena ljudi priviknu na komunikaciju preko DM, ta komunikacija može 

povezati s pozitivnim učincima na  psihičko blagostanje i kvalitetu odnosa. Ipak, kako je 

riječ o nalazima dobivenim prije dvadeset godina, u obzir treba uzeti protok vremena. Hand 

i suradnici (2013) su u svojemu istraživanju pretpostavili da će korištenje DM biti negativno 

povezano sa zadovoljstvom vezom. Međutim, nije pronađena značajna povezanost između 
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te dvije varijable. Ipak, utvrđeno je da intimnost posreduje odnos između korištenja DM i 

zadovoljstva vezom.  

Kada se govori o intimnosti, obično se spominju osjećaji bliskosti, ljubavi i 

međusobne povezanosti s partnerom (Coundouris i sur., 2021) te tendencija samootkrivanja 

partneru (Hand i sur., 2013). Intimnost ima dva aspekta: seksualni i emocionalni. Dok je 

seksualna intimnost povezana s privrženošću općenito, kontaktom, fizičkom bliskošću i 

seksualnom aktivnošću (Dandurand i Lafontaine, 2013), emocionalna intimnost je povezana 

s osjećajem bliskosti s drugom osobom koji dovodi do tendencije samootkrivanja drugoj 

osobi. Poznato je da visokoj razini emocionalne intimnosti doprinosi visok stupanj 

povjerenja među partnerima, ponašanja koja ukazuju na brižnost i ljubav te validirajuće 

interakcije (Hand i sur., 2013). Unatoč tome što se intimnost i seksualnost često spominju 

zajedno u svakodnevnom kontekstu, u kliničkom okruženju uočeno je da parovi zadovoljni 

svojim seksualnim životom ne osjećaju uvijek izraženu emocionalnu povezanost s 

partnerom. Isto tako, osjećaji privrženosti i emocionalne povezanosti ne moraju nužno 

ukazivati na seksualno zadovoljstvo (Yoo i sur., 2014). Emocionalna intimnost pokazala se 

kao varijabla koja snažno doprinosi zadovoljstvu u vezi (Dandurand i Lafontaine, 2013; 

Greeff i Malherbe, 2001). Često se spominje da emocionalna intimnost doprinosi 

zadovoljstvu vezom više nego seksualna intimnost sama po sebi (Dandurand i Lafontaine 

2013; Zimmer-Gembec i sur., 2014). Tako su, primjerice, u istraživanju Zimmer-Gembeca 

i suradnika (2014) mladi heteroseksualni parovi koji su težili intimnosti u svojoj vezi iskazali 

veće zadovoljstvo vezom od onih koji su pridavali veću važnost samoistraživanju i razvoju 

identiteta kao dijelu procesa međusobnog upoznavanja, neovisno o spolu. 

Medijacijski učinak intimnosti na odnos između korištenja DM i zadovoljstva vezom 

dobiven u rezultatima istraživanja koje su proveli Hand i suradnici (2013) sugerira da, dok 

korištenje DM negativno utječe na intimnost, intimnost može imati svojevrsnu zaštitnu 

funkciju, tako da na zadovoljstvo vezom ne utječe značajno to korištenje DM. Rezultati 

ukazuju na to da, dok korištenje DM može biti negativno povezano s određenim 

komponentama zadovoljstva u vezi, na zadovoljstvo vezom u cjelini ne utječe nužno 

značajno. 
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Cilj, problemi i hipoteze 

Cilj 

Cilj ovoga istraživanja je ispitati odnos zadovoljstva vezom, intimnosti, nadziranja 

partnerova ponašanja i ljubomore, odnosno, sreće u vezi vezane uz korištenje DM. 

Problemi 

1. Ispitati odnos sreće u vezi koja je izazvana korištenjem DM i ljubomore na DM 

2. Ispitati efekte nadziranja partnerova ponašanja i zadovoljstva vezom na sreću u vezi koja 

je izazvana korištenjem DM i ljubomoru na DM 

3. Ispitati medijacijski učinak intimnosti na odnos između korištenja DM i zadovoljstva 

vezom 

Hipoteze 

1. Sreća u vezi koja je izazvana korištenjem DM bit će negativno povezana s ljubomorom 

na DM. 

2a. Nadziranje partnerova ponašanja bit će pozitivni prediktor ljubomore na DM, a 

negativni prediktor sreće u vezi koja je izazvana korištenjem DM. 

2b. Zadovoljstvo vezom bit će pozitivni prediktor sreće u vezi koja je izazvana korištenjem 

DM, a negativni prediktor ljubomore na DM. 

3. Korištenje DM i zadovoljstvo vezom bit će negativno povezani, pri čemu će intimnost 

imati medijacijski učinak na odnos između te dvije varijable. 

Metoda 

 

Sudionici 

U ovom istraživanju sudjelovalo je ukupno 308 sudionika u dobi od 18 do 30 godina, pri 

čemu je prosječna dob iznosila M = 23.41 (SD = 2.646).  Sudjelovalo je 212 (68.8%) osoba 

ženskog spola te 96 (31.2%) osoba muškoga spola. Raspon dobi osoba ženskog spola bio je 

od 18 do 30 godina, pri čemu je prosječna dob iznosila M = 23.93 (SD = 2.939). Dob osoba 

muškog spola također se kretala u rasponu od 18 do 30 godina, dok je njihova prosječna dob 
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iznosila M = 23.18 (SD = 2.474). Što se tiče statusa romantičnog odnosa, sudjelovalo je 18 

(5.8%) osoba koje su braku, 73 (23.7%) osobe koje su u vezi i  žive sa svojim partnerom i 

217 (70.5%) osoba koje su u vezi, ali ne žive sa partnerom. 

Instrumenti 

Za potrebe ovog istraživanja konstruiran je Upitnik o općim podacima sudionika. Od 

sudionika se tražilo da navedu spol, dob, trenutni status veze te koliko dugo su u postojećoj 

vezi. Također, pitalo ih se koje sve DM koriste te na kojoj su DM najaktivniji. 

Korištenje DM ispitano je pomoću Skale intenziteta korištenja Facebook-a (engl. 

Facebook Intensity Scale) (Ellison i sur., 2007). Prijevod skale je, uz dopuštenje autorice 

prijevoda, preuzet iz rada Upotreba društvenih mreža i razina samopoštovanja adolescenata 

(Galina, 2017). Skala se sastoji od ukupno sedam čestica, a za potrebe ovoga istraživanja 

čestice su oblikovane tako da se ne odnose samo na Facebook, već bilo koju DM koju 

sudionici koriste. Dvije čestice su osmišljene kako bi se izmjerilo koliko su pojedinci 

angažirani u aktivnostima na DM: broj sati dnevno provedenih na DM (1= 0-14min, 2=15-

29min, 3=30min-1h, 4=1h-2h, 5=2h-4h, 6=4h ili više) i broj prijatelja/pratitelja na DM koju 

sudionik najčešće koristi (1=0 – 100, 2=101 – 300, 3=301 – 500,  4=501 – 700, 5=700 ili 

više). Preostalih pet čestica skale odnose se na tvrdnje kojima se mjeri emocionalna 

povezanost pojedinaca sa DM koju najčešće koriste te integriranost te DM u svakodnevni 

život pojedinca. Primjer čestice je: Kada se ne prijavim na društvenu mrežu duže vrijeme, 

osjećam se van toka događanja. Čestica Ponosno govorim ljudima da imam profil na 

društvenoj mreži je, zbog zastarjelosti i jer nije u skladu s današnjim trendovima, izbačena 

iz skale.  Zadatak sudionika je da na skali odgovora Likertova tipa od pet stupnjeva (1 - 

uopće se ne slažem; 5 - u potpunosti se slažem) procjeni slaganje sa pet tvrdnji. Rezultat 

emocionalne povezanosti pojedinca sa DM svakog sudionika je aritmetička sredina njegovih 

procjena na pet čestica skale kojima se mjeri emocionalna povezanost. Mjera angažiranosti 

pojedinca u aktivnostima na DM (broj sati) te broj prijatelja/pratitelja na DM su tretirana 

kao dva pojedinačna rezultata.  Koeficijent pouzdanosti ove skale u istraživanju Ellison i 

suradnika (2007) iznosi α =.83, a u ovom je istraživanju također dobivena visoka 

pouzdanost, α =.83. 

Kako bi se ispitao doživljaj ljubomore na DM, korištena je Skala ljubomore na 

Facebooku (engl. Facebook Jealousy Scale) koju su konstruirali Muise i suradnici (2009). 

Prijevod skale je, uz dopuštenje, preuzet iz rada  Neke odrednice Instagram ljubomore 
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(Šimičević, 2019). Skala se sastoji od ukupno 26 čestica, a primjeri čestica su Osjećao/la bih 

prijetnju kada bi moj/a partner/ica dodao/la bivšeg/u partner/icu za prijatelja/pratitelja na 

društvenoj mreži i Brinem se da bi moj/a partner/ica iskoristio/la društvene mreže za 

započinjanje ljubavnog odnosa s drugom osobom. Čestice su dodatno, za potrebe ovog 

istraživanja, prilagođene u smislu da se, umjesto na Facebook, sudionici referiraju na bilo 

koju DM koju koriste. Također, skala je modificirana u smislu da su promijenjene čestice 

koje se odnose na ponašanja koja nisu primjenjiva za sve DM i koja se odnose na ponašanja 

koja se više ne koriste u tolikoj mjeri na DM. Čestice, Bio/la bih ljubomoran/a kada bih 

vidio/jela da je moj/a partner/ica napisao/la neku poruku na zid osobi suprotnog spola i 

Bio/la bih ljubomoran/a kada bi moj/a partner/ica primio/la poruku na zidu od osobe 

suprotnog spola su prilagođene tako da je poruka na zidu zamijenjena s komentarom (Bio/la 

bih ljubomoran/a kada bih vidio/jela da je moj/a partner/ica ostavio/la komentar na objavi 

osobe suprotnog spola i Bio/la bih ljubomoran/a kada bi moj/a partner/ica primio/la 

komentar na svojoj objavi od osobe suprotnog spola). Čestica Osjećao/la bih se neugodno 

kada bi moj/a partner/ica primio/la osobni poklon na društvenoj mreži od osobe suprotnog 

spola u potpunosti je izbačena. Eksploratornom faktorskom analizom otkrivena je 

jednofaktorska struktura, pri čemu su faktorska zasićenja svih čestica bila u rasponu od 0.432 

do 0.821, a izlučeni faktor objašnjavao je 47% zajedničke varijance (Muise i sur., 2009). 

Također, u istraživanju koje je provela Šimičević (2019) potvrđena je jednofaktorska 

struktura skale. Kako je u ovome istraživanju izbačena jedna čestica, provjerena je faktorska 

struktura upitnika bez te čestice. Eksploratornom faktorskom analizom potvrđena je 

jednofaktorska struktura, pri čemu je izlučeni faktor objašnjavao 46.28% zajedničke 

varijance, a faktorska zasićenja svih čestica bila su u rasponu od 0.396 do 0.817. Sudionici 

su za svaku česticu  na skali odgovora od 7 stupnjeva (1 - vrlo malo vjerojatno; 7 - vrlo 

vjerojatno) trebali procijeniti koliko je vjerojatno da će se osjećati ili ponašati na određen 

način. Ukupan rezultat svakog sudionika računa se kao prosječan rezultat na svim česticama, 

pri čemu viši rezultat ukazuje na višu razinu ljubomore. Cronbach alpha koeficijent 

pouzdanosti za ovu skalu u istraživanju Muise i suradnika (2009) iznosi ɑ=.96, a u 

istraživanju u kojem je korišten prijevod skale ɑ=.93 (Šimičević, 2019). U ovom je 

istraživanje također dobivena visoka pouzdanost skale, ɑ=.95. 

Za procjenu pozitivnih posljedica korištenja DM na romantične veze, korištena je skala 

koju su konstruirali Utz i Beukeboom (2011), u kojoj sudionici trebaju procijeniti 

vjerojatnost da će doživjeti ugodne emocije nakon određenih ponašanja svojega partnera/ice. 
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Vjerojatnost doživljavanja ugodnih emocija procjenjuje se na skali odgovora od sedam 

stupnjeva (1 - vrlo malo vjerojatno; 7 - vrlo vjerojatno).  Korištena su ista ponašanja kao u 

Ljestvici ljubomore na društvenim mrežama (Muise i sur., 2009). Primjer stavke je Koliko je 

vjerojatno da ćete  postati sretni ukoliko Vaš partner/ica objavi sliku na kojoj ste Vi. Čestica 

Koliko je vjerojatno da ćete postati sretni ukoliko Vam partner/ica objavi na Vašem zidu 

poruku koja se odnosi na vaš romantični odnos je, zbog toga što objavljivanje na zidu nije 

više jedno od ponašanja koje se često prakticira na DM te nije primijenjivo za sve DM, 

zamijenjena česticom Koliko je vjerojatno da ćete postati sretni ukoliko Vam partner/ica 

objavi javni komentar koji se odnosi na vaš romantični odnos. Ljestvica ima visoku 

pouzdanost, α =.91 (Utz i Beukeboom, 2011). Skala je za potrebe ovoga istraživanja 

prevedena na hrvatski jezik metodom dvostrukog prijevoda, a u ovom istraživanju također 

pokazuje visoku pouzdanost, ɑ=.88. 

Kako bi se ispitalo nadziranje partnerova ponašanja, Utz i Beukeboom (2011) su 

konstruirali upitnik koji mjeri čestinu pojavljivanja određenih ponašanja kojima se nastoji 

nadzirati ponašanje romantičnog/e partnera/ice. Cilj je bio suprotstaviti društveno 

prihvaćeno ponašanje pregledavanja profila partnera s društveno neprihvaćenim 

ponašanjem. Upitnik se sastoji od ukupno tri čestice.  Započinje s česticom Koliko često 

pretražujete ladice, torbu ili džepove svojega/svoje partnera/ice koja je preuzeta od Pfeiffera 

i Wonga (1989).  Uz tu česticu dodatno su razvijene dvije čestice kako bi se ispitala 

društveno neprihvatljiva upotreba novih medija: Koliko često potajno čitate poruke na 

mobilnom telefonu svojega/svoje partnera/ice? i Koliko često potajno čitate e-mailove 

svojega/svoje partnera/ice?. Sudionici su na skali odgovora od 7 stupnjeva trebali procijeniti 

koliko često prakticiraju takva ponašanja (1 - nikad; 7 - cijelo vrijeme). Upitnik ima visoku 

pouzdanost, α=.91 (Utz i Beukeboomm, 2011). Skala je prevedena na hrvatski jezik 

metodom dvostrukog prijevoda, a u ovom istraživanju Cronbach alpha koeficijent 

pouzdanosti iznosi ɑ=.74. 

Zadovoljstvo vezom ispitano je pomoću Skale procjene kvalitete veze (engl. Relationship 

Assesment Scale – RAS) (Hendrick, 1988). Skala je adaptirana i prevedena od strane Šunjić 

i Penezić te je javno dostupna u Zbirki psihologijskih skala i upitnika (Ćubela Adorić i sur., 

2014). Skala se sastoji od sedam čestica koje se fokusiraju na nekoliko aspekata veze. U 

prvim primjenama, skala je pokazala jednofaktorsku strukturu, pri čemu je izlučeni faktor 

objašnjavao 46% (Hendrick, 1988), odnosno 57% zajedničke varijance (Hendrick i sur., 

1988). Primjer čestice na ovoj skali je Koliko je dobra Vaša veza u usporedbi s većinom 
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veza? Zadatak sudionika bio je odgovoriti na skali odgovora od pet stupnjeva (1 - gotovo 

uopće ne; 5 - u potpunosti). Prije određivanja ukupnog rezultata, dvije čestice (Koliko često 

poželite da  se ne nalazite u ovoj vezi? i Koliko problema ima u Vašoj vezi?) su rekodirane. 

Ukupan rezultat određuje se kao aritmetička sredina procjena na skali procjene na svim 

česticama, pri čemu veći rezultati znače da su sudionici više zadovoljni vezom ili percipiraju 

vezu kvalitetnijom. Cronbach alfa koeficijent pouzdanosti u istraživanju koje je proveo 

Hendrick (1988) iznosi ɑ=.86, dok je prilikom primjene hrvatske verzije skale dobivena 

pouzdanost ɑ=.80 (Šunjić i Penezić, 2014). U ovom istraživanju skala također ima visoku 

pouzdanost, ɑ=.89. 

Intimnost u partnerskim odnosima provjeravana je pomoću Millerove skale socijalne 

intimnosti (Miller i Lefcourt, 1982). Skala mjeri stupanj procjenjene intimnosti u bliskoj vezi 

te se sastoji od ukupno 17 čestica. Na 6 čestica daju se samoprocjene čestine intimnih 

ponašanja, primjerice Koliko često pokazujete svoju privrženost prema svojem/oj partneru/ici?, pri 

čemu se odgovori daju na skali odgovora od deset stupnjeva (1 – jako rijetko; 10 - gotovo 

uvijek), dok se na ostalih 11 čestica daju samoprocjene intenziteta nekih ponašanja (npr. 

Koliko volite nasamo provoditi vrijeme sa svojim/om partnerom/icom?) na skali sa deset stupnjeva 

koja se kreće od 1 (malo) do 10 (puno). Čestice Koliko često čuvate vrlo osobne informacije 

za sebe i ne dijelite ih sa svojim/om partnerom/icom? i Koliko je štete u Vašim odnosima s 

partnerom/icom prouzrokovano nekim uobičajenim nesporazumima? boduju se obrnuto. 

Veći ukupan rezultat označava veći stupanj percipirane intimnosti u vezi. Pouzdanost skale 

kreće se od .86 do .91 (Miller i Lefcourt, 1982). Skala je prevedena na hrvatski jezik 

metodom dvostrukog prijevoda, a u ovom istraživanju pokazuje visoku pouzdanost, ɑ=.92. 

 

Postupak 

Prije nego što je započeto s istraživanjem dobivena je suglasnost Etičkog 

povjerenstva Filozofskog fakulteta u Osijeku. Istraživanje je provedeno online putem, na 

način da su poveznice na upitnik podijeljene po raznim grupama i profilima na DM 

(Facebook, Instagram) ili  sudionicima poslane direktnom porukom. Sudionici su klikom na 

poveznicu mogli pristupiti upitniku i anonimno ga ispuniti. Na početku se nalazila uputa u 

kojoj je bilo naglašeno da u istraživanju mogu sudjelovati samo osobe koje imaju između 18 

i 30 godina koje su trenutno barem šest mjeseci u romantičnom odnosu. Uz to, uvjet za 

sudjelovanje u istraživanju bio je da sudionik nema zajedničku djecu s osobom na koju se 
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fokusira prilikom procjenjivanja njihove veze. Također, za sudjelovanje u istraživanju bilo 

je potrebno da sudionici koriste barem jednu DM te da njihov romantični partner ima profil 

na barem jednoj DM. U uputi je bilo naglašeno i to da je istraživanje u potpunosti 

dobrovoljno i povjerljivo te kako sudionici mogu odustati od sudjelovanja u bilo kojem 

trenutku. U uputi i na kraju upitnika ostavljeni su kontakti nekoliko besplatnih savjetovališta, 

čime je sudionicima pružena mogućnost da se obrate na neki od tih brojeva ukoliko ih je 

sudjelovanje u istraživanju na neki način uznemirilo. Također je navedena i e-mail adresa 

istraživača na koju se sudionici mogu javiti u slučaju da ih budu zanimali rezultati 

istraživanja. Nakon čitanja uputa i davanje pristanka za sudjelovanje u istraživanju, zadatak 

sudionika bio je da ispune opća pitanja, a potom su ispunjavali upitnike kojima se ispituju 

ponašanja vezana uz korištenje DM, ljubomoru vezanu uz DM, sreću u vezi koja je izazvana 

korištenjem DM, nadziranje partnerova ponašanja, zadovoljstvo vezom te stupanj intimnosti 

u vezi. Ispunjavanje upitnika trajalo je oko 10 minuta.  

Rezultati 

Testiranje preduvjeta za korištenje parametrijskih postupaka 

Kolmogorov-Smirnovljevim testom najprije je provjeren normalitet distribucija 

varijabli, kao preduvjet za provedbu parametrijskih postupaka. Kao što se može vidjeti u 

Tablici 1, sve korištene varijable značajno odstupaju od normalne distribucije (p<.01).  Ipak, 

smatra se kako je Kolmogorov-Smirnovljev test u slučaju velikih uzoraka prestrog pa se čak 

i mala odstupanja od normalnosti smatraju značajnima (Field, 2013). Stoga, u obzir su uzeti 

i indeksi asimetričnosti i spljoštenosti. Naime, Kline (2005) smatra da su ekstremno 

odstupajuće distribucije one čiji se indeks asimetričnosti kreće van raspona od +/-3, a indeks 

spljoštenosti van raspona od +/-10.  Indeksi asimetričnosti i spljoštenosti svake varijable u 

ovome istraživanju kreću se u dozvoljenim rasponima (Tablica 1). Zbog toga, odlučeno je 

kako rezultati svih varijabli mogu biti uključeni u parametrijsku obradu. 

Deskriptivna analiza 

Deskriptivni podaci te vrijednosti kojima se ispitivao normalitet distribucije za mjerene 

varijable prikazani su u Tablici 1. Za varijablu broja sati dnevno provedenih na DM i broja 

prijatelja/pratitelja na DM na kojoj je sudionik najaktivniji nije bilo moguće izračunati 

koeficijent unutarnje konzistencije budući da se sastoje od samo jedne čestice. Koeficijenti 
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ostalih izmjerenih varijable  kreću se iznad preporučene granične vrijednosti od .70 i mogu 

se smatrati zadovoljavajuće visokima (Field, 2013). 

 

Tablica 1. Deskriptivni podaci varijabli, koeficijenti unutarnje konzistencije, rezultati 

Kolmogorov – Smirnovljevog testa te indeksi asimetričnosti i spljoštenosti (N=308) 

Varijabla  M  SD  
  Pmin 

(Tmin)  
  Pmax 

(Tmax)       
α  K-S  IA  IS  

 

Emocionalna 

povezanost s DM  

 

3.45 0.886 
 1.00 

(1.00) 

 5.00 

(5.00) 
.83  0.076**  -0.413 -0.297 

Broj sati dnevno 

provedenih na 

DM 

 

4.32 1.061  
 1.00 

(1.00)  

 6.00 

(6.00)  
  - 0.192** -0.250 -0.422 

Broj 

prijatelja/pratitelja 

na DM na kojoj je 

sudionik 

najaktivniji 

2.83 1.232  
 1.00  

(1.00)      

 5.00  

(5.00) 
  - 0.233** 0.468  -0.797 

Ljubomora na DM 2.77  1.172  
 1.00  

(1.00)  

 6.81 

(7.00)  
.95 0.099** 0.906  0.505  

  Sreća u vezi zbog 

  DM 

 

4.46 1.570 
 1.00 

(1.00) 

 7.00 

(7.00) 
.88 0.074** -0.135 -0.925 

Nadziranje 

partnerova 

ponašanja 

 

1.45 0.770 
 1.00 

(1.00) 

 5.67 

(7.00) 
.74 0.279** 2.642 8.570 

Zadovoljstvo 

vezom 
4.37 0.660 

  1.71 

(1.00) 

 5.00 

(5.00) 
.89 0.174** -1.598 2.835 

Intimnost 8.62 1.297 
 3.41 

(1.00) 

 10.00 

(10.00) 
.92 0.177** -1.745 3.041 

Napomena: M – aritmetička sredina; SD – standardna devijacija; Pmin – postignuti 

minimum; Pmax – postignuti maksimum; Tmin – teorijski minimum; Tmax – teorijski 

maksimum; α – koeficijent unutarnje konzistencije Cronbach alpha; K-S – Kolmogorov – 

Smirnovljev test; IA – indeks asimetričnosti; IS – indeks spljoštenosti; ** p< .01 

 

Srednje vrijednosti prikazane u Tablici 1 ukazuju kako su sudionici u ovom istraživanju 

na skalama emocionalne povezanosti s DM, broja sati dnevno provedenih na DM, broja 
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prijatelja/pratitelja na DM na kojoj je sudionik najaktivniji, sreće u vezi izazvane korištenjem 

DM, zadovoljstva vezom i intimnosti  postigli rezultate koji su iznad, a na skalama 

ljubomore na DM i nadziranja partnerova ponašanja rezultate koji su ispod srednje 

vrijednosti ponuđenih rezultata. Također, ono što se može uočiti iz Tablice 1 je da su 

sudionici izvijestili da češće doživljavaju sreću u vezi izazvanu korištenjem DM, nego 

ljubomoru zbog korištenja DM. 

Povezanost mjerenih varijabli 

Za početak, izmjerena je povezanost svih mjerenih varijabli, uključujući demografske 

varijable spola i dobi. Dobiveni rezultati prikazani su u Tablici 2. 

 

Tablica 2. Interkorelacije svih izmjerenih varijabli (N=308) 

            1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

1.Spol 
- -.131* .199** .147** -.009 -.058 .099 -.226** .162** .335** 

2.Dob 
 - -.144* -.160** -.043 -.044 -.210** .039 -.127* -.201** 

3.Emocionalna_povezanost_s_DM 
  - .498** .308** .424** .220** .213** -.251** -.052 

4.Koliko sati dnevno provodite na 

društvenim mrežama? 

 

   - .252** .375** .224** .239** -.260** -.072 

5.Koliko imate prijatelja/pratitelja 

na društvenoj mreži na kojoj ste 

najaktivniji? 

 

    - .116* .083 .143* -.121* -.055 

6.Ljubomora_na_DM 
     - .259** .605** -.482** -.252** 

7.Sreća_na_DM 
      - .048 .136* .149** 

8.Nadziranje_partnerova_ponašanja 
       - -.478** -.361** 

9.Zadovoljstvo_vezom 
        - .605** 

10.Intimnost 
         - 

Napomena: * p< .05; ** p< .01; Spol – 1= muški, 2= ženski  

Kako bi se provjerilo postoji li povezanost sreće u vezi koja je izazvana korištenjem DM 

i ljubomore na DM, na koju se odnosi H1, promatran je koeficijent korelacije između te dvije 

varijable. Koeficijent korelacije u ovom istraživanju iznosi r=.259 (p<.01), što upućuje na 

postojanje statistički značajne pozitivne povezanosti između te dvije varijable. Dakle, 

pojedinci koji doživljavaju više sreće u vezi koja je izazvana korištenjem DM, doživljavaju 

i više ljubomore u vezi prilikom korištenja DM.Također, ono što je bitno za ovo istraživanje 

jest povezanost korištenja DM i zadovoljstva vezom. Korištenje DM ispitivano je putem 
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skale emocionalne povezanosti s DM, rezultata na čestici kojom je provjeravano vrijeme 

provedeno na DM i rezultata na čestici kojom je provjeravan broj prijatelja na DM koju 

pojedinac najčešće koristi. Koeficijent korelacije između zadovoljstva vezom i emocionalne 

povezanosti s DM iznosi r=-.251 (p<.01), što upućuje na postojanje statistički značajne 

negativne povezanosti između te dvije varijable. Nadalje, koeficijent korelacije između 

zadovoljstva vezom i rezultata na čestici kojom se provjerava vrijeme provedeno na DM  

iznosi r=-.260 (p<.01), što upućuje na postojanje statistički značajne negativne povezanosti 

između te dvije varijable. U konačnici, koeficijent korelacije između zadovoljstva vezom i 

rezultata na čestici kojom se provjerava broj prijatelja na DM na kojoj je sudionik 

najaktivniji iznosi r=-.121 (p<.05), što upućuje na postojanje statistički značajne negativne 

povezanosti između te dvije varijable. Dakle, pojedinci koji pokazuju više rezultate na 

varijablama koje ispituju korištenje DM, manje su zadovoljni svojim vezama. 

Ono što je također zanimljiv nalaz koji se može vidjeti u Tablici 2 je postojanje statistički 

značajne negativne povezanosti između spola i nadziranja partnerova ponašanja. Koeficijent 

korelacije između te dvije varijable iznosi r=-.226 (p<.01), što upućuje na to da muškarci 

više nadziru ponašanja osobe s kojom su u romantičnom odnosu. 

Doprinos nadziranja partnerova ponašanja i zadovoljstva vezom u objašnjenju 

ljubomore na DM i sreće u vezi koja je izazvana korištenjem DM 

Kako bi se provjerio doprinos nadziranja partnerova ponašanja i zadovoljstva vezom u 

objašnjenju ljubomore na DM i sreće u vezi koja je izazvana korištenjem DM, provedene su 

dvije hijerarhijske regresijske analize. 

Najprije su provjereni su uvjeti za provedbu prve hijerarhijske regresijske analize. 

Vrijednost Durbin-Watstona iznosi 2.073, a poželjno je da se kreće od 1 do 3, čime je 

zadovoljen preduvjet o nezavisnosti reziduala (Field, 2013). Vrijednosti linearnosti odnosa 

(VIF) su manje od 10, dok su recipročne vrijednosti (Tolerance) veće od 0.1, čime je 

utvrđeno da između prediktora ne postoji problem s multikolinearnošću (Field, 2013). 

U prvi blok prve hijerarhijske regresijske analize uključeni su spol i dob kao kontrolne 

varijable. U drugom bloku je uključena varijabla zadovoljstvo vezom, a u trećoj nadziranje 

partnerova ponašanja. Kao kriterij najprije je provjeravana ljubomora na DM. Mjera 

nadziranja partnerova ponašanja bila je uključena u trećem koraku jer je više povezana s 

kriterijem nego varijabla zadovoljstva vezom, na temelju čega se očekivao veći udio 
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zajedničke varijance tog prediktora u odnosu na ranije dodani prediktor. Rezultati provedene 

hijerarhijske regresijske analize prikazani su u Tablici 3. 

 

Tablica 3. Rezultati hijerarhijske regresijske analize za kriterij ljubomora na DM (N = 308) 

 1. korak  2. korak  3. korak  

Prediktori  β  β  β  

Spol  -.065 .009 .087 

Dob   -.052 -.105 -.086 

Zadovoljstvo vezom  -.497** -.268** 

Nadziranje partnerova ponašanja    .499** 

ΔR²     .006  .237**  .186** 

R²     .006  .243  .430 

Napomena: β = standardizirani beta koeficijent; R² = koeficijent multiple determinacije; 

ΔR² = promijenjeni koeficijent multiple determinacije; ** p < .01; Spol – 1= muški, 2= ženski 

 

U prvom bloku se pokazalo da sociodemografske karakteristike (spol i dob) objašnjavaju 

0.6% ukupne varijance te time ne doprinose statistički značajno objašnjenju varijance 

ljubomore na DM. Rezultati drugog bloka hijerarhijske regresijske analize pokazali su da su 

spol, dob i zadovoljstvo vezom zajedno statistički značajno objašnjavaju varijancu 

ljubomore, pri čemu zadovoljstvo vezom objašnjava dodatnih 23.7%. Zadovoljstvo vezom 

pokazalo se statistički značajnim negativnim prediktorom ljubomore na DM (β=-.497, 

p<.01). Dakle, pojedinci koji su zadovoljniji vezom, rjeđe osjećaju ljubomoru u vezi 

prilikom korištenja DM. U trećem koraku nadziranje partnerova ponašanja se pokazalo 

statistički značajnim pozitivnim prediktorom ljubomore na DM (β=.499, p<.01), a u odnosu 

na spol, dob i zadovoljstvo vezom objašnjava dodatnih 18.6% varijance kriterija. Dakle, 

pojedinci koji češće nadziru ponašanja svog partnera, češće osjećaju ljubomoru u vezi 

vezanu uz korištenje DM. 

Pretpostavljeni model objašnjava ukupno 42.9% varijance ljubomore na DM, a F(4,303) 

= 57.104, p< .01 je pokazatelj dobre kriterijske valjanosti modela. 
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Nadalje, kako bi se provjerio doprinos nadziranja partnerova ponašanja i zadovoljstva 

vezom u objašnjenju sreće u vezi izazvane korištenjem DM, provedena je još jedna 

hijerarhijska regresijska analiza. Najprije su provjereni su uvjeti za provedbu hijerarhijske 

regresijske analize. Vrijednost Durbin-Watstona iznosi 1.881, što upućuje na nezavisnost 

reziduala. VIF je manji od 10, dok su recipročne vrijednosti (Tolerance) veće od 0.1, čime 

je utvrđeno da između prediktora ne postoji problem s multikolinearnošću. 

U prvi blok hijerarhijske regresijske analize uključeni su spol i dob kao kontrolne 

varijable. U drugom bloku je uključena varijabla nadziranje partnerova ponašanja, a u trećem 

zadovoljstvo vezom. Kao kriterij je provjeravana sreća u vezi vezana uz korištenje DM. 

Mjera zadovoljstva vezom bila je uključena u trećem koraku jer je više povezana s kriterijem 

nego varijabla nadziranja partnerova ponašanja, na temelju čega se očekivao veći udio 

zajedničke varijance tog prediktora u odnosu na ranije dodani prediktor. Rezultati provedene 

hijerarhijske regresijske analize prikazani su u Tablici 4. 

 

Tablica 4. Rezultati hijerarhijske regresijske analize za kriterij sreća u vezi izazvana 

korištenjem DM (N= 308) 

 1. korak  2. korak  3. korak  

Prediktori  β  β  β  

Spol  .073 .090 .082 

Dob  -.201** -.202** -.184** 

Nadziranje partnerova ponašanja                              .076  .156 

Zadovoljstvo vezom    .174** 

ΔR²   .049**  .005   .023** 

R²   .049  .055  .078 

Napomena: β = standardizirani beta koeficijent; R² = koeficijent multiple determinacije; 

ΔR² = promijenjeni koeficijent multiple determinacije; ** p<.01; Spol – 1= muški, 2= ženski 

 

U prvom bloku se pokazalo da sociodemografske karakteristike (spol i dob) objašnjavaju 

4.9% varijance kriterija. Spol se nije pokazao statistički značajnim prediktorom sreće na DM 

(β=.073, p>.01), dok se dob pokazala statistički značajnim negativnim prediktorom (β=-
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.201, p<.01). Dakle, mlađi sudionici češće doživljavaju osjećaj sreće u vezi koji je izazvan 

korištenjem DM. Rezultati drugog bloka hijerarhijske regresijske analize pokazali su da spol, 

dob i nadziranje partnerova ponašanja zajedno objašnjavaju 5.5% varijance sreće na DM, 

što se nije pokazalo statistički značajnim. Nadziranje partnerova ponašanja objašnjava 

dodatnih 0.5% varijance kriterija te se nije pokazalo statistički značajnim prediktorom sreće 

u vezi izazvane korištenjem DM (β=.076, p>.01). U trećem koraku zadovoljstvo vezom se 

pokazalo statistički značajnim pozitivnim prediktorom sreće na DM (β=.174, p<.01) te u 

odnosu na spol, dob i nadziranje objašnjava dodatnih 2.3% varijance kriterija. Dakle, oni 

koji su zadovoljniji vezom, češće osjećaju sreću u vezi prilikom korištenja DM. 

Pretpostavljeni model objašnjava ukupno 7.7% varijance sreće u vezi izazvane DM, a 

F(4,303) = 6.393, p< .01 je pokazatelj dobre kriterijske valjanosti modela. 

Provjera medijacijskog učinka intimnosti na odnos između korištenja DM i 

zadovoljstva vezom 

Kao što se može vidjeti u Tablici 2,  korištenje DM i intimnost nisu statistički značajno 

povezane varijable. Zbog toga, prema klasičnoj metodi provjere koju su predložili Baron i 

Kenny (1986), nisu zadovoljeni preduvjeti za provjeru medijacijskog učinka. Unatoč tome, 

u novije se vrijeme uvjeti o postojanju povezanosti varijabli često odbacuju kao nužni u 

traženju dokaza o postojanju značajnih medijacijskih učinaka (Hayes, 2018). Stoga, 

potencijalni medijacijski učinak intimnosti na odnos između korištenja DM i zadovoljstva 

vezom ipak je provjeravan. 

Za provjeru medijacijskog učinka intimnosti na odnos između korištenja DM i 

zadovoljstva vezom provedena je hijerarhijska regresijska analiza. Prije provedbe su 

provjereni uvjeti za provedbu regresijske analize. Vrijednost Durbin-Watstona iznosi 1.807, 

što upućuje na to da su reziduali međusobno nezavisni. VIF je manji od 10, dok su recipročne 

vrijednosti (Tolerance) veće od 0.1, što znači da nema problema s multikolinearnošću. 

Prilikom provedbe regresijske analize, u prvom bloku, kao kontrolne varijable, uneseni 

su spol i dob. U drugom bloku unesene su dimenzije korištenja DM (emocionalna 

povezanost s DM, rezultati na čestici koja ispituje vrijeme koje se provede dnevno na DM 

te rezultati na čestici koja se odnosi na broj prijatelja na DM koju sudionik najčešće koristi). 

U trećem bloku dodana je varijabla intimnost. Rezultati hijerarhijske regresijske analize 

prikazani su u Tablici 5. 
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Tablica 5. Rezultati hijerarhijske regresijske analize za kriterij zadovoljstvo vezom (N = 

308) 

                                                          1. korak            2. korak             3. korak  

Prediktori  β   Nulte 

korelacije 
  β  Nulte 

korelacije 
  β   Nulte 

korelacije 

       

Spol  .148**          .162 .213**         .162  .018               .162 

Dob  -.107             -.127              -.163**        -.127  -.058              -.127 

Emocionalna 

povezanost s 

DM 

 -.208**        -.251  -.155**          -.251 

Broj sati 

provedenih na 

DM 

 -.212**        -.260  -.153**          -.260 

Broj prijatelja 

Na DM 
 -.009            -.121  -.006              -.121 

Intimnost     .568**            .605 

ΔR²     .038**          .126**               .269** 

R²     .038          .164               .433 

Napomena: β = standardizirani beta koeficijent; R² = koeficijent multiple determinacije; 

ΔR² = promijenjeni koeficijent multiple determinacije; ** p < .01, Spol – 1= muški, 2= ženski 

 

  Kao što je vidljivo iz Tablice 5, spol i dob u 1. koraku objašnjavaju 3.8% varijance 

zadovoljstva vezom i time statistički značajno doprinose objašnjenju varijance kriterija. U 

prvom koraku spol se pokazao statistički značajnim pozitivnim prediktorom zadovoljstva 

vezom (β=.148, p<.01), što upućuje na to da su ženski sudionici zadovoljniji svojim vezama, 

dok se dob pokazala statistički neznačajnim negativnim prediktorom  zadovoljstva vezom 

(β=-.107, p>.01). Dimenzije korištenja DM u 2. koraku statistički značajno doprinose 

objašnjenju varijance zadovoljstva vezom, objašnjavajući dodatnih 12.6%. Emocionalna 

povezanost s DM se pokazala statistički značajnim negativnim prediktorom (β=-.208, 

p<.01), kao i broj sati provedenih dnevno na DM (β=-.212, p<.01), dok se broj prijatelja na 

DM pokazao statistički neznačajnim negativnim prediktorom zadovoljstva vezom (β=-.009, 

p>.01). Što su emocionalno povezaniji s DM i što više vremena provode na DM, sudionici 
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su manje zadovoljni svojim vezama. U trećem koraku objašnjeno je dodatnih 26.9% 

varijance kriterija, pri čemu se intimnost pokazala statistički značajnim pozitivnim 

prediktorom zadovoljstva vezom (β=.568, p<.01). Dakle, što više intimnosti osjećaju u vezi, 

to su pojedinci zadovoljniji svojim vezama. 

Može se uočiti da dodavanjem intimnosti u 3. koraku ne dolazi do promjene 

značajnosti kod varijable Emocionalna povezanost s DM, rezultata na čestici Koliko imate 

prijatelja/pratitelja na društvenoj mreži na kojoj ste najaktivniji? te čestici Koliko sati 

dnevno provodite na DM? , što ukazuje na nepostojanje medijacijskog efekta intimnosti na 

odnos između spomenutih dimenzija korištenja DM te zadovoljstva vezom.  

Međutim, ono što se može primijetiti jest da je uvođenjem varijable Intimnost u 3. 

koraku došlo do potpune medijacije kod spola. Odnosno, spol je iz značajnog postao 

neznačajan prediktor zadovoljstva vezom. Standardizirani beta koeficijent se promijenio iz 

.148 u .018 te je razlika između beta koeficijenta i nulte korelacije veća od .10. Dakle, nije 

dokazan značajan medijacijski učinak intimnosti na odnos između korištenja DM i 

zadovoljstva vezom. Ipak, ono što je pronađeno jest medijacijski učinak intimnosti na odnos 

između spola i zadovoljstva vezom. Postojanje ovog medijacijskog učinka provjereno je i 

putem PROCESSA koji je razvio Hayes (2018). Rezultati su pokazali da indirektni efekt 

spola na zadovoljstvo vezom preko intimnosti kao medijatora (IE=2.065, SE=.425, 95%  

IP[1.334, 2.975]) ne zahvaća nulu, zbog čega se može reći da je taj efekt statistički značajan. 

Dakle, i korišenjem PROCESSa potvrđen je medijacijski učinak intimnosti na odnos između 

spola i zadovoljstva vezom. 

Pretpostavljeni model objašnjava ukupno 43.3% varijance zadovoljstva vezom, a 

F(6,301) = 38.285, p< .01 je pokazatelj dobre kriterijske valjanosti modela. 

 

Rasprava 

Cilj ovog istraživanja bio je ispitati odnos zadovoljstva vezom, intimnosti, nadziranja 

partnerova ponašanja i ljubomore, odnosno, sreće u vezi vezane uz korištenje DM. Prvom 

hipotezom pretpostavljeno je da će sreća u vezi koja je izazvana korištenjem DM biti 

negativno povezana s ljubomorom na DM. Drugom hipotezom pretpostavljeno je da će 

nadziranje partnerova ponašanja biti pozitivni prediktor ljubomore na DM, a negativni 

prediktor sreće u vezi koja je izazvana korištenjem DM te da će zadovoljstvo vezom biti 
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pozitivni prediktor sreće u vezi koja je izazvana korištenjem DM, a negativni prediktor 

ljubomore na DM. U konačnici, trećom hipotezom je pretpostavljeno da će intimnost imati 

medijacijski učinak na odnos između korištenja DM i zadovoljstva vezom. 

Prva hipoteza, kojom je pretpostavljena negativna povezanost sreće u vezi koja je 

izazvana korištenjem DM i ljubomore na DM, nije potvrđena. Naime, u ovom je istraživanju 

dobivena statistički značajna pozitivna povezanost između ove dvije varijable, što  nije u 

skladu s dosadašnjim istraživanjima (Frank, 2014; Hand, 2015; Melamed, 1991). Kao 

moguće objašnjenje dobivenog rezultata valja istaknuti prirodu čestica korištenih u 

upitnicima koji su ispitivali sreću u vezi zbog korištenja DM i ljubomoru na DM. Može se 

primijetiti da su čestice dosta slične – dok se u upitniku koji ispituje ljubomoru na DM čestice 

odnose na intenzitet ljubomore prilikom, primjerice, situacije u kojoj partner objavi 

komentar na objavu osobe suprotnog spola, u upitniku koji ispituje sreću u vezi prilikom 

korištenja DM, čestice se odnose na intenzitet sreće koju bi pojedinac doživio kada bi 

komentar od strane partnera bio ostavljen na njegovu objavu. Ono što se također da 

primijetiti jest da je hipoteza postavljena na temelju istraživanja koja su ispitivala povezanost 

ljubomore i sreće u vezi općenito, a u ovom je istraživanju dodatak to što se spomenute 

emocije ispituju u kontekstu korištenja DM. Nadalje, afektivna i iskustvena jezgra 

romantične ljubomore je mješavina nekih osnovnih emocija, kao što su ljutnja, tuga i 

iznenađenje, koje proizlaze iz nekih događaja koji ugrožavaju vezu (Panksepp, 2010). Prema 

teoriji kognitivne procjene (Frijda, 1993), emocija ovisi o kognitivnom shvaćanju 

prethodnika te emocije. U slučaju romantične ljubomore, jedan od najvažnijih prethodnika 

je to kako netko percipira svoju vezu, odnosno što od te veze očekuje (Panksepp, 2010). 

Ljubomora u romantičnim vezama zamišlja se kao kršenje onoga što netko očekuje od 

romantične veze i romantičnog partnera (primjerice odanost romantičnom partneru, cilj 

zajedničkog života i slično). Takvo se očekivanje može odraziti na sreću u vezi - oni 

pojedinci koji su sretniji u svojoj romantičnoj vezi će manje vjerovati da bi na njihovu vezu 

mogao utjecati romantični suparnik. Zbog toga, moguće je zamisliti da će oni koji su sretniji 

u svojoj vezi, kada su suočeni s događajem koji ugrožava vezu, percipirati to više 

iznenađujućim i neprihvatljivijim te će posljedično osjećati više ljubomore (Parrott, 1993). 

Hipoteza koja pretpostavlja da će nadziranje partnerova ponašanja biti pozitivni 

prediktor ljubomore na DM, a negativni prediktor sreće u vezi koja je izazvana korištenjem 

DM, djelomično je potvrđena. Naime, nadziranje partnerova ponašanja se pokazalo 

statistički značajnim pozitivnim prediktorom ljubomore na DM. Čini se vjerojatnim da bi 
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ljudi koji nadziru svog partnera na različite načine također trebali imati veću vjerojatnost da 

će doživjeti ljubomoru kada vide prilično bezazlene događaje, kao što su razgovori partnera 

na DM s osobama suprotnog spola. Također, pojedinci koji nadziru ponašanja svog partnera 

van DM vjerojatno iskorištavaju priliku da prate svog partnera i online. Kao rezultat toga, 

izloženi su velikom broju informacija o svom partneru, a uz to i često nedostatku 

odgovarajućeg konteksta, što dovodi do osjećaja ljubomore (Utz i Beukeboom, 2011). Uz 

to, pokazalo se da visoke razine tjeskobe ili nedostatka povjerenja u vezi mogu izazvati 

mnogo ljubomore u vezi. Ukoliko pojedinac vidi da osoba s kojom je u vezi objavljuje slike 

s osobom suprotnog spola ili se dopisuje s osobom suprotnog spola, ta situacija može tog 

pojedinca učiniti iznimno nepovjerljivim i zabrinutim, a nalazi istraživanja Marshalla i 

suradnika (2013) pokazali su kako ta nastala tjeskoba i paranoja posljedično dovodi do 

ljubomore u vezama. Nadalje, nadziranje partnerova ponašanja nije se pokazalo kao 

statistički značajan negativan prediktor sreće u vezi koja je izazvana korištenjem DM. Ovdje 

se, ponovno, valja osvrnuti na prirodu čestica korištenih u upitniku koji ispituje sreću u vezi 

izazvanu korištenjem DM. Kako se čestice uglavnom odnose na pojavu sreće nakon što 

partner učini određeno ponašanje na DM, primjerice objavljivanje slike na kojoj grli 

partnera, nije nevjerojatno da osobe koje nadziru partnerova ponašanja zapravo češće i 

osjećaju sreću kada vide da partner koristi upravo takva ponašanja, odnosno javno objavljuju 

njihovu vezu na DM. 

Nadalje, hipoteza koja pretpostavlja da će zadovoljstvo vezom biti pozitivni 

prediktor sreće u vezi koja je izazvana korištenjem DM, a negativni prediktor ljubomore na 

DM, potvrđena je. Kao što su pokazala i dosadašnja istraživanja, sreća u vezi koja je izazvana 

korištenjem DM u velikoj mjeri je određena zadovoljstvom u vezi. Ukoliko je pojedinac 

općenito zadovoljan vezom, veća je vjerojatnost da će doživjeti ugodne emocije, odnosno 

postati sretan ako partner javno iskazuje tu vezu na DM (Mod 2010; Utz i Beukeboom, 

2011). Nadalje, rezultati provedenoga istraživanja ukazuju na to da će pojedinci koji su 

zadovoljniji u svojoj vezi osjećati manje razine ljubomore prilikom korištenja DM. 

Anksiozna ljubomora se u dosadašnjim istraživanjima pokazala kao najveći negativan 

fenomen veze, što je u skladu s kliničkim studijama koje pokazuju da je razmišljanje i 

kognitivno generiranje slika kako se partner upušta u vezu s nekim drugim te posljedični 

osjećaj tjeskobe i zabrinutosti zbog te mogućnosti, posebno karakterističan za patološki 

ljubomorne osobe koje općenito doživljavaju velike probleme u vezi, pa time i 

nezadovoljstvo tom vezom (Dolan i Bishay, 1996; Barelds i Barelds-Dijkstra, 2007). 



26 
 

U konačnici, prilikom provjere posljednje hipoteze potvrđena je statistički značajna 

negativna povezanost korištenja DM i zadovoljstva vezom, što je u skladu s dosadašnjim 

istraživanjima (Abbasi, 2019b; Demircioğlu i Köse, 2018). Naime, pokazalo se da 

problematično korištenje društvenih medija može spriječiti razvoj odnosa licem u lice 

(Glaser i sur., 2018; Kuss i Grifths, 2017; Pollet i sur., 2011; Young, 2019). Stoga je moguće 

da se, ukoliko neki od partnera prekomjerno koristi DM, odnos između partnera poremeti i 

da dođe do nezadovoljstva. U nekim slučajevima, ne samo da je upotreba DM smanjila 

količinu odnosa koje pojedinci imaju osobno, već je također znatno narušila kvalitetu 

zajedničkog vremena, što dovodi do osjećaja nezadovoljstva u vezi. Slično tome, ovisnost o 

društvenim medijima može rezultirati niskim zadovoljstvom vezom zbog postojanja online 

alternativnih centara privlačnosti i ulaganja vremena i emocija izvan veze u kojoj se 

pojedinci nalaze (Abbasi, 2019b). Istraživanja koje se bave ovisnošću o korištenju DM 

prijavile su slične neželjene učinke (Abbasi, 2019b; Elphinston i Noller, 2011). Ova 

negativna povezanost može se objasniti i partnerskim fubanjem (engl. partner phubbing) 

koje se odnosi na korištenje društvenih medija do mjere u kojoj pojedinca ometa mobilni 

uređaj kada je u prisutnosti svog romantičnog partnera (Roberts i David, 2016.). Partnersko 

fubanje (engl. partner phubbing) dosljedno se povezuje s lošijom kvalitetom veze (Krasnova 

i sur., 2016.; McDaniel i Coyne, 2016.; Nongpong i Charoensukmongkol, 2016.; Roberts i 

David, 2016), a objašnjeno je u odnosu na hipotezu pomaka, pri čemu fubanje smanjuje 

značajne partnerske interakcije, što dovodi do veće razine sukoba i nižeg zadovoljstva vezom 

(Roberts i David, 2016; Valkenburg i Peter, 2007). Trećom hipotezom se pretpostavilo da 

će intimnost imati medijacijski učinak na odnos između korištenja DM i zadovoljstva vezom, 

no postojanje tog učinka nije potvrđeno. To nije u skladu s istraživanjem koje su proveli 

Hand i suradnici (2013) i istraživanjima koja sugeriraju da intimnost ima zaštitnu funkciju u 

očuvanju zadovoljstva vezom (Hassebrauck i Fehr, 2002; Greeff i Malherbe, 2001). Mogući 

razlozi ovakvim nalazima leže u tome što je u istraživanju Handa i suradnika (2013) 

korištenje DM ispitivano i putem samoprocjene o vlastitoj uporabi DM i putem procjene 

partnerova korištenja DM. Naime, ovaj posrednički učinak nije bio statistički značajan za 

korištenje DM o kojem su ispitanici sami izvijestili. Razlika između sudionikove 

samoprijavljene uporabe i percipirane partnerske upotrebe može biti povezana s 

atribucijskom pristranošću koja pripisuje negativniju konotaciju partnerovoj uporabi DM. 

Međutim, ono što je pronađeno jest medijacijski učinak intimnosti na odnos između spola i 

zadovoljstva vezom. Pokazalo se da su osobe ženskoga spola značajno zadovoljnije vezom, 

no kada se uzme u obzir i intimnost prilikom predviđanja zadovoljstva vezom, ta povezanost 
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prestaje biti značajna. Kad se promatra povezanost intimnosti i zadovoljstva vezom u 

dosadašnjim istraživanjima, ona je uglavnom značajna za oba spola. Primjerice, u 

istraživanju Andrade i suradnika (2015), kod osoba muškoga spola varijable intimnost i 

strast ukazivale su na značajno predviđanje globalnog zadovoljstva vezom, dok su kod osoba 

ženskog spola značajni prediktori percipiranog zadovoljstva bili intimnost, strast i predanost. 

No, ovaj medijacijski učinak spola treba uzeti sa rezervom, budući da je istraživanje 

provedeno na neravnomjernom uzorku osoba muškog i ženskog spola. 

Implikacije, ograničenja i smjernice za buduća istraživanja 

Provedeno istraživanje predstavlja pomak na dosadašnja istraživanja koja se bave 

korištenjem DM i njegovim odnosom s indikatorima kvalitete romantičnih veza. Kako 

postoji vrlo malo istraživanja koja su osim negativnih, u obzir uzela i proučavanje pozitivnih 

aspekata korištenja DM u romantičnim odnosima, ovo istraživanje pruža bolji uvid u tu, 

manje istraženu stranu korištenja DM. Također, u istraživanju se, za razliku od prethodnih, 

proučavala i povezanost neugodnih, odnosno ljubomore, i ugodnih emocija, odnosno sreće, 

koje se mogu pojaviti prilikom korištenja DM, a vezane su za romantični odnos u kojem se 

sudionici nalaze. Budući da su rezultati ukazali na postojanje negativnog učinka korištenja 

DM na neke aspekte kvalitete veze, istraživanje može biti korisno jer rezultati naglašavaju 

da bi ljudi trebali s oprezom uzimati ono što vide na DM prilikom interpretacije istog i, 

posljedično, doživljavanja emocija vezanih uz viđeno. Ipak, pokazalo se da pojedinci 

doživljavaju više sreće nego ljubomore u vezi prilikom korištenja DM, što ukazuje na to da 

DM ne moraju imati nužno negativne učinke na kvalitetu veze. Zbog ovakvih nalaza, bilo bi 

pravilno reći da korištenje DM ima i pozitivne i negativne strane kad se  raspravlja o kvaliteti 

veze, zbog čega bi pojedinci trebali biti na oprezu prilikom korištenja DM te koristiti 

otvorenu komunikaciju s partnerom o onome što vide i objavljuju na DM, kako bi se ta 

uporaba DM odrazila na vezu na poželjan način i kako bi, posljedično, održali zdrav odnos. 

Iako su nalazi provedenog istraživanja u velikoj mjeri korisni, iste treba uzeti s 

dozom opreza zbog postojanja nekih ograničenja vezanih uz provedbu. Naime, istraživanje 

je provedeno online putem, pri čemu nije postojala mogućnost kontrole onih koji ispunjavaju 

upitnik, kao niti mogućnost kontrole višestrukog ispunjavanja. Ipak, prednosti provedbe 

online istraživanja su ti što se u relativno kratkom vremenu uspio prikupiti velik broj 

sudionika te što je sudionicima omogućen osjećaj anonimnosti pa je veća vjerojatnost da su 

iskreni prilikom odgovaranja. Uz to, online provedba ovoga  istraživanja je opravdana jer se 
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putem društvenih mreža moglo najlakše doći do ciljane skupine, odnosno korisnika 

društvenih mreža. Ono što bi također mogao biti jedan od nedostataka jest korištenje 

samoprocjene prilikom davanja odgovora, što je moglo pridonijeti tome da sudionici daju 

socijalno poželjne odgovore prilikom ispunjavanja upitnika. No, samoprocjena je prigodna 

za ispitivanje konstrukata kao što su sreća i ljubomora, budući da sudionici najbolji sami za 

sebe znaju procijeniti kojim će intenzitetom i u kojim situacijama doživjeti navedene 

emocije. Ono što je također bitan nedostatak je postojanje neravnomjerne raspodijele 

sudionika po spolu. Kako su žene općenito sklonije ispunjavanju upitnika i često postoji 

problem s pronalaskom muških sudionika, nije iznenađujuće da je to slučaj i u ovome 

istraživanju. Stoga, trebalo bi se provesti istraživanje koje bi više obuhvatilo i muške 

sudionike te se tada pozabaviti s istraživanjem spolnih razlika. Nadalje, u istraživanju nije 

stavljen naglasak na razliku između parova u različitim fazama njihovog romantičnog 

odnosa. Tek 5.8% sudionika je bilo u braku, a većina (70.5%) osoba koje su u vezi, ali ne 

žive sa partnerom. Ispitivanje sve većih razina korištenja online društvenih mreža za parove 

u različitim fazama njihovih romantičnih odnosa moglo bi pomoći u povećanju znanja o 

odnosima među varijablama. Također, bilo bi zanimljivo ispitati razlike u odnosima među 

varijablama kod parova koji su nekoliko mjeseci u vezi i parova koji su dugi niz godina u 

vezi ili braku, kako bi se ispitale razlike učinaka korištenja DM između kratkoročnih i 

dugoročnih veza.  Na kraju, ono što bi moglo biti zanimljivo za istražiti je i postojanje razlika 

u proučavanim varijablama s obzirom na to jesu li sudionici u heteroseksualnom ili 

homoseksualnom partnerskom odnosu te  proučiti mogu li se rezultati dobiveni na 

heteroseksualnim parovima primijeniti i na homoseksualne veze. 

 

Zaključak 

 

Svrha ovoga istraživanja bila je ispitati odnos indikatora kvalitete romantičnih veza 

te korištenja društvenih mreža (DM). Promatrane varijable su: korištenje DM, ljubomora u 

vezi vezana uz korištenje DM, sreća u vezi vezana uz korištenje DM, nadziranje partnerova 

ponašanja, zadovoljstvo vezom te intimnost. Prilikom ispitivanja odnosa sreće u vezi koja je 

izazvana korištenjem DM te ljubomore na DM, dobivena je statistički značajna pozitivna 

povezanost, zbog čega je prva hipoteza odbačena. Nadalje, hipoteza kojom se pretpostavilo 

da će nadziranje partnerova ponašanja biti pozitivni prediktor ljubomore na DM, a negativni 

prediktor sreće u vezi koja je izazvana korištenjem DM, djelomično je potvrđena. Naime, 
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nadziranje partnerova ponašanja se pokazalo statistički značajnim pozitivnim prediktorom 

ljubomore na DM, dok se nije pokazalo statistički značajnim negativnim prediktorom sreće 

u vezi koja je izazvana korištenjem DM. Rezultati hijerarhijske regresijske analize pokazali 

su kako je zadovoljstvo vezom pozitivni prediktor sreće u vezi koja je izazvana korištenjem 

DM, a negativni prediktor ljubomore na DM, čime je potvrđena hipoteza koja prepotstavlja 

takav odnos. Na poslijetku, provjeravano je postojanje medijacijskog učinka intimnosti na 

odnos između korištenja DM i zadovoljstva vezom, no on nije pronađen. Ono što je 

pronađeno jest medijacijski učinak intimnosti na odnos između spola i zadovoljstva vezom. 

Iako rezultati istraživanja pružaju koristan uvid u odnos  indikatora kvalitete romantičnih 

veza te korištenja DM, postoje neka ograničenja te su potrebna dodatna istraživanja koja bi 

omogućila još detaljnije razmatranje dobivenih nalaza.  
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